

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.370

Segovia—Viernes 30 de Abril de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

“Saludo a Franco: ¡Arriba España!”

Los nacionales se encuentran a menos de veinte kilómetros de Bilbao

Guernica, la histórica ciudad de Vizcaya, fué ocupada ayer por nuestros soldados tras duro combate con una División roja. También han sido conquistados los pueblos situados al Este de la ría de Mundaga

El número de prisioneros bate todos los records desde el comienzo de la ofensiva en el Norte

Los pobrecitos franceses

Ayer fué publicado en estas columnas un artículo sensacional, tomado de «L'Echo de Paris», avalado por ciertos documentos, en el cual se ponía al descubierto la tragedia vivida por los voluntarios franceses que cometieron el error de venir a España, creyendo que los bolcheviques, tanto españoles como extranjeros, eran unos idealistas a ultranza, cuando los acontecimientos les han revelado como seres vulgares criminales, tiranuelos de la más baja especie y dictadorzuelos de cuadrilla.

Franceses apaleados; franceses empujados por la violencia a la muerte; franceses encarcelados porque, aterrorizados por el exceso, reclaman su libertad; franceses negados a los representantes de LA GRAN FRANCIA de España roja que les reclamaron; franceses que purgan en la prisión el delito de no haberse hecho matar en las trincheras. Y, mientras tanto, Blum y demás representantes «legales» de la poderosa Francia, apoyando a las hordas rojas, lo que equivale a aprobar las medidas inconcebibles adoptadas contra los hijos de Francia y hacer posible que continúen poniéndolas en práctica.

Comprendemos el sonrojo y la vergüenza de la Francia tradicional, que pisoteado su prestigio por un puñado de rufianes internacionalistas, difícil explicar a un pueblo que se opera, en el espacio de unos meses, tan tremenda transición como está padeciendo Francia. Por surge la protesta, que es latigazo a la negra conciencia de Blum y de secuaces, del periódico «L'Echo de Paris». Por eso es posible que hijos de Francia giman bajo la esclavitud más espantosa en la zona roja española, sin que sus gritos de angustia llamando a la Patria amada, que presenciaran varios incendios, originados por los rojos, en su precipitada fuga.

Esos siniestros tan criminales se empezaron a sofocar con los elementos extintores que acompañaban a nuestras columnas. A Guernica afluyen todas las comunicaciones con la costa y con el Este de Vizcaya y al mismo tiempo quedan cortadas todas las fuerzas marxista-separatistas que operan en el rectángulo constituido por la ría de Guernica, la costa por la línea Lequeitio-Marquina y la de Marquina-Guernica.

Se aguarda, por consiguiente, que nuestras fuerzas militares realicen enorme número de prisioneros y se apoderen del importante material de guerra, que es casi seguro que el ejército adversario no haya podido poseer.

¿Qué importa a León Blum que sea cómplice del espantoso drama que está en marcha, que no abjura sus ideas comunistas, pero que anhela volver a Francia «porque no quiere»—dice—que pase en Francia lo que ha pasado en España. A ello nos adherimos.

¿Qué importa a León Blum que sea cómplice del espantoso drama que está en marcha, que no abjura sus ideas comunistas, pero que anhela volver a Francia «porque no quiere»—dice—que pase en Francia lo que ha pasado en España. A ello nos adherimos.

¿Qué importa a León Blum que sea cómplice del espantoso drama que está en marcha, que no abjura sus ideas comunistas, pero que anhela volver a Francia «porque no quiere»—dice—que pase en Francia lo que ha pasado en España. A ello nos adherimos.



Irene Bennet, la ex astro que exige 500.000 dólares como indemnización de la Sociedad Paramount, porque después de un colapso nervioso en el año 1936, continuó su trabajo por consejo del médico de la Sociedad, lo cual, según su opinión, fué la causa de su presente enfermedad.

Un avión rojo, procedente de Francia, bombardea varios pueblos de la provincia de Vizcaya

San Sebastián, 29.—Hoy se supo en esta ciudad que un avión rojo español, que venía de territorio francés, voló, durante los últimos días, sobre varios pueblos de Vizcaya, atacándolos y bombardeándolos.

Repítase, pues, el mismo hecho que se produjo con ocasión de la defensa y toma de Irún. Aquellos días también hubo aparatos enemigos que despegaban de Francia, para intervenir en la contienda.

Esto significa la intervención descarada de Francia en nuestra guerra, infringiendo todas las leyes internacionales, lo que se presta a toda suerte de comentarios y uno de ellos puede relacionarse, perfectamente, con el incendio de Guernica, provocado, de modo indiscutible y, en cualquier caso, por el enemigo.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEESELO TU.

De las operaciones militares en el frente de Vizcaya

Quedan cortadas todas las fuerzas rojas que operan en un rectángulo

La ofensiva de las tropas nacionales en el frente de Vizcaya sigue desarrollándose en forma incontenible, con un espíritu en nuestros soldados tan elevado, que se sobreponen a la fatiga, sin dar tregua a su ímpetu combativo y sin proporcionar, por tanto, el más pequeño descanso.

A las once y cuarto de la mañana de ayer penetraron en el casco de la histórica villa de Guernica, tras un reñido combate de gran dureza. Allí presenciaron varios incendios, originados por los rojos, en su precipitada fuga.

Esos siniestros tan criminales se empezaron a sofocar con los elementos extintores que acompañaban a nuestras columnas.

A Guernica afluyen todas las comunicaciones con la costa y con el Este de Vizcaya y al mismo tiempo quedan cortadas todas las fuerzas marxista-separatistas que operan en el rectángulo constituido por la ría de Guernica, la costa por la línea Lequeitio-Marquina y la de Marquina-Guernica.

Se aguarda, por consiguiente, que nuestras fuerzas militares realicen enorme número de prisioneros y se apoderen del importante material de guerra, que es casi seguro que el ejército adversario no haya podido poseer.

Se ordena la retirada de las calles de todos los que siembran la inquietud y la alarma

Se prevee una nueva crisis a consecuencia de las luchas entre las organizaciones y los partidos

París, 29.—Comunican desde Barcelona que, a raíz del asesinato del dirigente de la U. G. T., Cortada, se ha intensificado la tirantez de relaciones entre las organizaciones y los partidos que forman el Frente Popular.

Se afirma que la U. G. T., ha negado su colaboración a la Generalidad, exigiendo medidas radicalísimas en el asunto del asesinato.

Se prevee que, a consecuencia de estos hechos, el Consejo de la Generalidad entra en un nuevo período de crisis.

La indisciplina y la anarquía se ponen de manifiesto en un comunicado hecho público hoy por el consejero de Justicia, en el que dice que, como algunas organizaciones políticas siguen ejerciendo poderes que no son de su competencia, había dictado órdenes severísimas para terminar con semejante situación.

Dimite el consejero de Orden público

Barcelona, 29.—El consejero de orden público Aurelio Fernández Sánchez ha presentado la dimisión de su cargo, que le ha sido aceptada.

A tiros ante la Generalidad
Barcelona, 29.—Grupos armados se estacionaron esta tarde ante el palacio de la Generalidad mientras estaba reunido el Consejo. Fuerzas de vigilancia trataron de dispersarlos, entablándose un nutrido tiroteo.

Companys salió al balcón principal de palacio para aconsejar a los grupos que se disolviesen y acataran el «poder legal», pero hubo de retirarse a causa de la actitud inquietante de aquéllos, que prorrumpieron en silbidos y denuestos contra el presidente.

Los grupos estaban formados por elementos de la F. A. I., que exigían la libertad de los compañeros encarcelados.

Una nota significativa del Consejo de la Generalidad
Barcelona, 29.—Ha sido leída repetidamente por «radio» la siguiente nota facilitada a la salida de la reunión celebrada por el Consejo de la Generalidad:

«En vista de la situación anormal del orden público en Cataluña y ante la imposibilidad de continuar con tranquilidad y eficacia las funciones de gobierno ante la presencia de grupos que pretenden por la coacción imponerse, comprometiendo así la revolución y la guerra al sembrar la inquietud y la alarma, el Consejo acuerda suspender la reunión y se retirará ordenando a todos los que no dependan directamente del Consejo de la Generalidad, se retiren inmediatamente de las calles, a fin de que

El parte oficial de las operaciones militares en Vizcaya

La destrucción de Guernica es semejante a la de Eibar
Salamanca, 29 (12 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 29 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Aragón, Madrid, Avila, León, Asturias, Soria y Andalucía.—Ligeros tiroteos con dos pequeños ataques en Aragón y Asturias, rechazados con grave quebranto para el enemigo.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas sobre Guernica, tomándose los pueblos que se encuentran al Este de la ría del mismo nombre, apoderándose después de brillante combate de la histórica población de Guernica, que defendía una división de batallones vascos, asturianos y santanderinos, cogiéndose prisionero al jefe que mandaba dichas unidades y muriendo varios oficiales de su Estado Mayor.

Se ha cogido al enemigo numerosos heridos, gran cantidad de muertos y cerca de cuatrocientos prisioneros. También fué capturado un diputado provincial nacionalista que actuaba de comandante de Artillería en el sector.

El material cogido al enemigo es importantísimo, sin haberse clasificado todavía, por lo cuantioso del mismo, y está esparcido por lugares de combate.

La destrucción llevada a cabo por los rojos en el barrio más rico de la villa, es semejante a la producida por las hordas rojas antes de abandonar Eibar.

La indignación de las tropas por tan bárbaras destrucciones aumenta su espíritu para liberar al pueblo vasco de sus verdaderos verdugos.

Salamanca, 29 de Abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Disolución de los Tribunales populares
Es de destacar la resolución adoptada por la Generalidad de disolver los Tribunales populares, sustituyéndolos por ordinarios.

¿A qué grado de terror habrán llegado aquellas siniestras creaciones del bolchevismo, cuando después de mostrarse orgullosos de su implantación, han tenido que disolverlas?

DEL FRENTE DE BILBAO

LOS ROJO-SEPARATISTAS SE DECIDIERON A COMBATIR EN GUERNICA PARA NO PASAR POR LA VERGUENZA DE PERDER SIN LUCHA LA CUNA DEL SEPARATISMO VASCO

Una división completa, compuesta por diez batallones, fué diezmada y se hicieron numerosos prisioneros, entre los cuales figuran varios jefes y cuatro periodistas, uno francés

Frente de Vizcaya, 29 (n.).—Hoy se han decidido los separatistas vascos a combatir, sin duda para no pasar por la vergüenza de perder, sin lucha, la cuna del separatismo, que es Guernica.

Al principio lucharon con bastante denuedo, pero han pagado su tributo de sangre. Tras duro combate fueron vencidos y puestos en fuga, pero combatieron.

Los nacionales han hecho un número muy crecido de prisioneros y gran mortandad en las filas enemigas. Entre los prisioneros figura el coronel Yat y otro jefe apellidado Placet.

Las fuerzas con que contaban los bolcheviques formaban una división completa, compuesta por diez batallones, dos santanderinos y ocho asturianos.

También hemos recogido el fruto de las constantes mentiras lanzadas por los dirigentes rojos al hacer prisioneros a dos periodistas en Durango y a otros dos, uno español y el otro francés, en Guernica.

Los de Durango se presentaron esta mañana en un coche de la Prensa roja, y traían la orden de hacer amplia información de la «heroica» resistencia de los bolcheviques en aquella ciudad.

El caso del periodista francés es más curioso aún. Se trata de un redactor de «Le Petit Girondo» que ya trabajó en nuestra zona. Llegó esta mañana a Bilbao en un avión y marchó seguidamente al frente, acompañado por otro compañero español, rojo. Llegó a Guernica una hora después de haber entrado los nacionales en la ciudad, sin que fuese advertido en el camino de que los bolcheviques, derrotados, habían tenido que abandonar la población. Esto es otra prueba más del estilo informativo de los rojos.

HORARIO Y PROGRAMA de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos.
14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc.
17,30-18,15 horas.—Música, Antikomintern, soldados, etc.
18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano.
18,45-20,00 horas.—Habla Española.
21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas.
22,00-22,30 horas.—Conferencias.
22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional.
23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos.
24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica.
24,15-24,30 horas.—Música.
24,30-1,30 horas.—Servicio de Prensa.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana sábado, a las diez, en la iglesia de la Santísima Trinidad, será aplicada por el alma del señor

D. Ricardo Martín Gómez

Q. E. P. D. La familia, Agradecerá a sus amistades la asistencia.

Las misas gregorianas darán principio el día 7 de Mayo, a las ocho y media de la mañana, en la misma iglesia.

A menos de veinte kilómetros de Bilbao

San Sebastián, 30 (3 t.)—Despacho cursado anoche por el enviado de la Agencia Logos en Vergara;

La jornada de hoy cierra con una noticia en cierto modo sensacional. Nuestras tropas están a menos de veinte kilómetros de Bilbao. Cuando se inició la segunda etapa de esta ofensiva formidable, no hace todavía una semana, se encontraban, por el sitio más próximo del sector Ondárroa-Vergara-Mondragón, a más de cuarenta kilómetros. En seis días solamente se ha conquistado la mitad del camino que nos separaba de la codiciada capital vizcaína.

¡Con qué alegría de liberación sonó el eco de nuestros cañones en Bilbao! Porque, en esta magnífica jornada de hoy, nuestras columnas se han apoderado, en un brillante e incontestable avance, de Guernica, lo cual quiere decir que está virtualmente dominada toda la extensa zona que se extiende entre Guernica, por el Sur; la costa, por el Norte; y la ría de Bermeo, por el Oeste. Lo cual quiere decir, también, lo que anteaer anunciábamos: el haber llegado a Guernica significa que más de la tercera parte de la provincia de Vizcaya ha vuelto a ser para siempre española. Pero de la histórica ciudad de Guernica no queda hoy sino poco más de un montón de escombros. Guernica es otro montón de ruinas calcinadas a la barbarie bolchevique. Eibar sufrió la destrucción de Iruñ. Guernica la de Eibar. Se ve que la barbarie roja procura perfeccionarse de día en día. Anteaer, martes, seguros los milicianos de que serían incapaces de defenderla, prendieron fuego a la ciudad por sus cuatro costados. Ayer, repitieron su salvaje acción. Y hoy, a la entrada de nuestras bravas tropas, Guernica se debatía en las últimas humaredas. Está destruida la mayor parte del caserío. Entre lo que se ha salvado figura el famoso árbol de los fueros, la Sala de Juntas y la iglesia parroquial.

Esta mañana, a las ocho, nuestras avanzadas se vieron sorprendidas por la presencia de una camioneta que a gran velocidad se acercaba a nuestras líneas. Procedía de Bilbao. Nuestras fuerzas la dejaron aproximarse a cien metros, y entonces la detuvieron con una ráfaga de ametralladoras. Se trataba de una camioneta del diario «Tierra Vasca», órgano de Acción Vasca, que es el partido separatista de izquierdas. Esta camioneta venía tranquilamente a Durango, con periódicos destinados a los batallones que guarnecían, hasta ayer, la ciudad. Sus ocupantes fueron apresados, y con ellos he hablado esta tarde. Son dos: Ramón Torres Ezcurra, chófer de tierra vasca, y Francisco Garrido, que afirmó ser fotógrafo ambulante, que pidió por favor que le trajeran a Durango para sacarse unas pesetillas haciendo fotografías al minuto a los milicianos. Salieron tranquilamente a las seis de la mañana, sin que nadie les dijese, tal vez por no saberlo, que Durango estaba liberado. Ignoraban esto, porque el Gobierno, o lo que sea, de Euzkadi, había afirmado muy seriamente en un parte oficial que en un fracasado ataque de nuestras tropas a Durango, los separatistas habían hecho prisioneros diez o doce moros. El fotógrafo y su acompañante se prometieron una excursión agradable y productiva. Esta tarde, con lágrimas en los ojos, de-

cían que los habían engañado. Ellos creían que continuábamos sin poder tomar ni Elgueta ni Elorrio. Al pasar por Amorabieta vieron a una camioneta de «gudaris», y preguntaron dónde se hallaban las fuerzas a las que estaban destinados los periódicos que llevaban. Más allá— les dijeron.

Nuestros soldados se reían a carcajadas con las sandeces del parte oficial rojo, especialmente con la noticia de los moros apresados.

El aspecto desolador de Durango. Regresan algunos habitantes

San Sebastián, 29.—Pocas ciudades de las recientemente liberadas presentan el desolador aspecto que Durango, de donde acabamos de regresar. De las seis mil personas que constituían su población civil, probablemente no llegaban a media docena las que ayer había cuando entraron los bravos requetés del tercio de Montejurra. Hoy han empezado a bajar de Yurreta y de los caseríos que allí se habían refugiado. Vienen derrotados, mal vestidos y hambrientos. Reflejan en sus rostros las torturas de varios meses de sufrimientos y privaciones de todas clases. Esas personas, cuyo número, contando los niños, no llega, ni con mucho, a la tercera parte de la población total, lograron burlar la orden de evacuación, tan inexorable, que eran considerados como espías al servicio de los facciosos los que se resistieran a marchar. Lo primero que ha habido que hacer es procurarles alimento. En uno de los mejores cafés de la plaza, se ha instalado el Auxilio de Invierno, y para esta noche la Intendencia militar ha preparado dos mil raciones de abundante comida, porque estas pobres gentes necesitan ser atendidas con toda rapidez. Hablar con ellas es poner en tensión todas las fibras de la sensibilidad. Durango era un viejo baluarte carlista y, por ello, en Durango se han extremado los horrores de la persecución.

La ocupación de Durango se efectuó a las siete y media de la tarde. Imposibilitados de avanzar nuestros carros blindados, por estar cortada la carretera, fué preciso salvar a pecho descubiertos los obstáculos. Pronto fueron asaltadas las cuatro o cinco primeras casas, y en la terraza de una de ellas, desde la cual se domina la mayor parte del pueblo, quedó instalada una ametralladora para apoyar el avance. La resistencia enemiga se fué debilitando por momentos. Los separatistas habían logrado alcanzar la carretera de Bilbao y por ella huían velozmente. Poco después, cuando nuestros bravos muchachos eran ya dueños de la tercera parte del pueblo, cesó la resistencia. Fué preciso reconocer casa por casa. En ellas sólo se encontró un carro blindado, que en estos días entrará en servicio; una buena cantidad de fusiles, cartuche-

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

DEMUESTRA A UN REDACTOR DEL "DAILY EXPRESS" QUE GUERNICA FUE DESTROYIDA POR LOS ROJOS

Sevilla, 29 (11 n.)—El general Queipo de Llano dijo lo siguiente en su charla acostumbrada ante el micrófono de esta emisora de radio:

El señor editor extranjero del «Daily Express» ha vuelto a hacerme un requerimiento para que conteste a otras preguntas que ha tenido a bien hacerme con respecto al bombardeo de Guernica. Ante la amabilidad con que expresa ese deseo, yo no tengo inconveniente en volverle a contestar, por creer que habrá publicado íntegra mi contestación a las preguntas que antes había hecho. Las preguntas que me hace en este nuevo interrogatorio son las siguientes:

Primera. ¿Mantiene V. E. que los aeroplanos del campo nacionalista no volaron sobre Guernica el día 16 de Abril y que si volaron no arrojaron bombas?

Segunda. ¿Cómo se explica el hecho de que un repórter de la Agencia Reuter vio en Guernica bombas con

espoletas marcadas con las águilas alemanas?

FRENTE DE SANTANDER

El Gobierno de Santander ordena la construcción de trincheras en Reinos y cerca de la ciudad

Aguilar de Campo, 29.—Calma total y absoluta es la característica de los últimos días en todo el frente de Santander. A nuestros disparos de cañón contra las posiciones y pueblos de vanguardia rojos, sólo se responde con ligero fuego de fusil y ametralladora y algún que otro cañonazo. Sin duda ante el empuje de nuestras fuerzas en Vizcaya los marxistas han desplazado hacia aquel frente no sólo gran cantidad de hombres, sino también gran parte de material que antes tenían en éste. Tampoco la aviación roja ha hecho acto de presencia, a excepción de dos o tres incursiones brevísimas y sin importancia. La semana pasada un avión rojo, en vez de arrojar bombas, se dedicó a lanzar unas proclamas firmadas por el general bolchevique Llano de la Encamienda, en las que copiando unas disposiciones de la «Gaceta», se excitaba a los soldados nacionales a rebelarse contra sus jefes y a pasarse al campo rojo. Los comentarios de nuestros soldados fueron divertidos.

Se confirma la situación angustiosa en que se halla la población civil santomera, que carece absolutamente de elementos para su alimentación. Y no son relatos de evadidos; el que quiera confirmarlo por sí mismo desde la posición avanzada de Lora, frente a la cual se ve a los habitantes del territorio rojo buscar en las tierras del valle de Valderredible las patatas sembradas el año pasado.

Es un sistema muy significativo la noticia fidedigna que hoy podemos dar, según la cual el Gobierno de Santander ha mandado construir urgentemente dos líneas de trincheras. La primera en las alturas próximas a Reinos. La segunda cerca ya de la propia ciudad de Santander. Temen sin duda el avance de nuestras columnas y se preparan a resistir, porque, a pesar de la escasez de alimentos y de la desmoralización enorme de las tropas rojas, no se puede esperar por ahora una rendición, porque son tantos los crímenes que han cometido, que ellos mismos dudan de alcanzar la clemencia del mando nacional.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

DEMUESTRA A UN REDACTOR DEL "DAILY EXPRESS" QUE GUERNICA FUE DESTROYIDA POR LOS ROJOS

Sevilla, 29 (11 n.)—El general Queipo de Llano dijo lo siguiente en su charla acostumbrada ante el micrófono de esta emisora de radio:

El señor editor extranjero del «Daily Express» ha vuelto a hacerme un requerimiento para que conteste a otras preguntas que ha tenido a bien hacerme con respecto al bombardeo de Guernica. Ante la amabilidad con que expresa ese deseo, yo no tengo inconveniente en volverle a contestar, por creer que habrá publicado íntegra mi contestación a las preguntas que antes había hecho. Las preguntas que me hace en este nuevo interrogatorio son las siguientes:

Primera. ¿Mantiene V. E. que los aeroplanos del campo nacionalista no volaron sobre Guernica el día 16 de Abril y que si volaron no arrojaron bombas?

Segunda. ¿Cómo se explica el hecho de que un repórter de la Agencia Reuter vio en Guernica bombas con

COMO FUERON ASESINADOS MILLARES DE CAMPESINOS VALENCIANOS

Roma, 29.—Transcurridos los primeros meses del movimiento nacionalista español, la situación en el campo de Levante se agravaba. Al empezar el nuevo año, los labradores organizaron la venta de la naranja, encontrándose con que se les impedía realizar ventas al extranjero por los directivos de la F. A. I., que eran dueños de los puertos y se negaron a autorizar el embarque de la fruta por cuenta de los productores, ya que estaba la F. A. I. en combinación con una Sociedad constituida por empleados de antiguas casas exportadoras, pertenecientes todos a aquella organización extremista. Estos manejos de los marxistas estaban dirigidos por un tal Julio Alonso.

Semejante proceder sembró la discordia entre los labradores al darse cuenta de la explotación de que eran objeto con el consentimiento del Gobierno. Los pocos campesinos que quedaban al lado del Gobierno, se unieron a los descontentos.

A consecuencia del movimiento general de protesta, las faenas del campo fueron abandonándose, quedando a merced de ancianos y mujeres. Los cultivos, tan prósperos siempre en esta región, se fueron extinguiendo de forma alarmante, agudizándose la situación para los labriegos en extremos insospechados.

Los cosecheros mayores, que disponían todavía de algunos ahorros, fueron abandonando los cultivos y buscaron refugio en diferentes capitales. Mientras tanto, las huertas y productos eran expropiados.

En la primera quincena de Enero, se produjeron con carácter alarmante los primeros incidentes, motivados por las expropiaciones y la incautación de frutos que luego fueron negociados por la F. A. I. con elementos franceses, sin que los campesinos recibieran remuneración alguna.

Estos primeros incidentes sirvieron de alerta al Gobierno rojo, que acordó celebrar un Consejo especial para tratar de la cuestión de los campesinos.

Galarza llevó siempre la iniciativa en el debate, y él fué quien aconsejó la solución a tan delicado conflicto. Consistía tal solución en que cada campesino tenía la obligación de entregar al Gobierno el 60 por 100 de sus cosechas. El mismo Galarza propuso que en caso de resistirse a cumplir el acuerdo, fueran fusilados sin formación de causa los que se negaran o hiciesen manifestaciones contrarias a los acuerdos tomados, haciendo ver la necesidad de actuar con la máxima energía.

Este acuerdo terrorista empezó inmediatamente a ser puesto en práctica, originando en los últimos días de Febrero una sublevación general que se extendió a muchos pueblos de Valencia y de Cartagena.

Los sucesos fueron sangrientos. El Gobierno rojo, al darse cuenta de la importancia y trascendencia de los hechos, ordenó la rápida formación de batallones de ur-

gentes que marcharían inmediatamente a los pueblos donde la sublevación revestía más graves caracteres. Liria fué una de las localidades donde primero se inició el movimiento. Los campesinos disponían de buen número de fusiles, aunque no de muchas municiones. Contaban también con algunas ametralladoras. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas fueron cortadas por los sublevados, quedando los pueblos incomunicados, por lo que desde Valencia se desconocía el verdadero alcance del movimiento contra el Gobierno de Largo Caballero. Algunas carreteras fueron cortadas, y vitados los puentes próximos a los pueblos sublevados, haciéndose imposible en los primeros momentos el paso de las fuerzas «gubernamentales» que iban a sofocar la rebelión.

Las fuerzas enviadas desde Valencia no contaban con la resistencia que oponían los campesinos, parapetados en fuertes reducidos.

Ante el cariz que tomaba la lucha y la imposibilidad de reducir a los campesinos con las primeras fuerzas enviadas, se pidieron secciones de artillería a Valencia que estaban instruyéndose en la capital para ser enviadas al frente de Madrid.

En las afueras de los pueblos sublevados fueron emplazados los cañones, los cuales empezaron a disparar contra las torres de las iglesias y otros edificios donde se habían hecho fuertes los campesinos y disparaban contra los sitiadores.

También los aviones realizaron vuelos sobre los pueblos, arrojando octavillas en las que el Gobierno pedía a los sublevados depusieran las armas sin temor a represalias, y que el Gobierno estaba decidido a revocar el acuerdo tomado sobre la incautación de los frutos, abonándose a los campesinos el importe de la cosecha que había sido confiscada.

No obstante estas proclamas, los sublevados no cesaron en su actitud de rebeldía y siguieron rechazando los ataques de las fuerzas enviadas por el Gobierno rojo.

Nuevamente volaron los aviones sobre los pueblos arrojando más proclamas, pero se anunciaba a los sublevados que serían bombardeados en caso de continuarse resistiendo.

Dada la inferioridad de medios de combate de los campesinos, éstos fueron reducidos. En algunos pueblos los sitiados resistieron más de cuarenta y ocho horas.

Se decía que durante la lucha los campesinos tuvieron más de 500 bajas. Luego el Gobierno dió orden de proceder a la matanza de los sublevados, calculándose en más de cinco mil los campesinos que fueron fusilados.

También fueron llevados a Valencia, en calidad de detenidos, unos ocho mil labriegos que ingresaron en prisión.

amenazas y la violencia, irán al franco caso la revolución y la guerra. ¿Qué pasará en Barcelona? Esto va bien, bien.

Notas del Gobierno civil

Visitas El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: don Bernardo Sanz; alcalde de Cuéllar;

La conmemoración del 2 de Mayo y el telegrama de adhesión al Generalísimo

Se siguen ultimando los detalles de los actos que han de tener lugar en Segovia con motivo de la celebración del 2 de Mayo, fecha gloriosa que el generalísimo ha declarado fiesta oficial. Ayer dimos un avance de estos actos que, a juzgar por los preparativos, han de revestir una extraordinaria solemnidad.

Además de los actos religiosos y del desfile patriótico, la emisora local ha preparado una emisión especial, en la que tomarán parte destacados escritores y artistas segovianos. Esta emisión, cuyo programa publicaremos mañana, empezará a las nueve en punto de la noche.

Como complemento de todos los actos, los segovianos enviarán un telegrama de adhesión al generalísimo, según el texto que se ha publicado. Estos telegramas empezarán a cursarse desde mañana, a las diez de la tarde y se continuarán enviando durante todo el día siguiente.

Esta patriótica iniciativa que hermana tan admirablemente las fechas del 2 de Mayo de 1808 y del 18 de Julio de 1936, en la que los españoles realizaron entonces y realizan ahora verdaderas gestas por la independencia de España, ha sido acogida con enorme entusiasmo por todos los segovianos. El gran número de los telegramas que han de cursarse pondrá una vez más de relieve el fervor patriótico de nuestra provincia, tan unida en el sacrificio y en el entusiasmo al movimiento salvador, verdadera guerra de independencia contra los enemigos de la Patria.

Actos organizados por el Ayuntamiento Siguiendo las instrucciones dictadas al efecto por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, la Alcaldía ha organizado los siguientes actos, que se celebrarán en esta capital el próximo domingo, 2 de Mayo, declarado fiesta nacional por el caudillo generalísimo Franco.

En la tarde del sábado anterior, tendrán lugar en todas las escuelas, tanto nacionales como privadas, actos culturales y patrióticos, durante los cuales se explicará a los niños el significado histórico de la fiesta del 2 de Mayo y se leerán poesías alusivas a esta fecha.

El día 2, a las diez de la mañana, se oficiará una misa solemne en la Santa Iglesia Catedral, con asistencia de las autoridades de todos los órde-

nes, milicias y niños de las escuelas. La oración sagrada estará a cargo del muy ilustre señor magistrado, don Fernando Sanz Revuelta. Inmediatamente después de la misa, se elevarán oraciones por los que ofrendaron su vida en la guerra de Independencia, por los que la han ofrendado en la actual campaña, y por el rápido y definitivo triunfo de nuestras gloriosas armas.

A continuación las autoridades presentarán desde el balcón principal de la Casa Consistorial el desfile de las fuerzas del Ejército, milicias y niños de las escuelas.

El alcalde señor Reguera ruega por nuestro conducto a todas las autoridades, representaciones y personalidades de la población se den por invitadas a los actos anteriormente expresados.

Un bando de la Alcaldía Segovianos: Declarado fiesta nacional por Su Excelencia el generalísimo Jefe del Estado el día 2 de Mayo, y organizados en esta población diversos actos conmemorativos de aquella gloriosa fecha, considero un deber de todo un buen patriota exteriorizar con tal motivo de modo ostensible su ferviente entusiasmo.

Y como el pueblo segoviano ha dado siempre evidentes pruebas de acendrado patriotismo, espero que en esta ocasión pondrá de relieve una vez más aquella relevante cualidad, sumándose a los solemnes actos que, con el expresado motivo, han de celebrarse, y engalanando los balcones de sus casas con colgaduras en la fecha indicada.

Así lo espera confiado vuestro alcalde, A. Reguera.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 678,9 Dirección del viento..... Noroeste. 180 Temperatura máxima..... 18,0

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 678,9 Dirección del viento..... Norte. 190 Temperatura mínima (protegido)..... Pronóstico del tiempo, variable.

Gran feria de toda clase de ganados

Titulada de La Cruz en Turégano (Segovia)

Como es bien conocida, en el año presente se celebrará del 3 al 7 del próximo mes de Mayo la acreditada feria de LA CRUZ en esta población de toda clase de ganados, con especialidad mular, caballar, vacuno y asnal, verificándose por ser época muy apropiada para el labrador, innumerables transacciones, tanto de compra como de cambio.

La localidad reúne como es sabido condiciones excelentes para alojamiento de cuantas personas concurran a la feria y para el ganado buenos abrevaderos y amplios establos.

Para solaz y distracción del público la BANDA MUNICIPAL ejecutará diariamente sus conciertos con obras selectas de su extenso y variado repertorio.

No existe impuesto municipal alguno, debiendo los feriantes venir provistos de la guía sanitaria de los ganados que presenten, en evitación de trastornos y responsabilidades.

Turégano, 23 de Abril de 1937.—El alcalde, Bonifacio Camarero.—Por acuerdo del Ayuntamiento; El secretario, Julio Romeo.

El frente popular francés, que no oye los gritos de socorro de sus compatriotas esclavizados en la España roja, se interesa por la evacuación de la población civil de Bilbao

A propósito del bombardeo de Guernica, en Inglaterra se recuerda que la Prensa de Madrid publicaba glosas irónicas alusivas a los defensores del Alcázar cuando éste era destruído a fuego y hierro

FRANCO, EL JUSTICIERO

Las madres de los soldados combatientes del pueblo de Guijuelo (Salamanca), reciben la justicia que pidieron al Jefe del Estado en demanda de que no se tolere que haya emboscados mientras sus hijos están combatiendo.

El Jefe del Estado, jefe de la Guardia municipal, cura párroco, maestro, maestras y vecinos buenos, uno rico y otro pobre y una rica y otra pobre, y las madres firmantes de la instancia, se llamó a los hombres de Guijuelo que figuraban en la relación expuesta por dichas madres y resultó que, en efecto, de la relación dada por las madres, excepto José Rodríguez, Mateo Gómez, Jacinto Rodríguez y el que se llama en la relación hermano de Antonio Maldonado, todos estaban trabajando y haciendo su vida normal y ellos mismos reconocieron públicamente que así lo hacen, o sea, que si bien no estaban en filas estaban trabajando en sus faenas o haciendo su vida ordinaria, y que en vista de las manifestaciones de las madres de sus convecinos y hermanos del pueblo, y a pesar de no haberse incorporado a las filas porque estaban exceptuados por las Leyes vigentes, ante esta guerra, en la que se ventila la vida y el honor de la Patria y que las excepciones que ellos disfrutaban no eran ahora suficientes para no rendir ante ella todos los esfuerzos y el sacrificio de la vida, que es el supremo, renunciaban a esos derechos de leyes publicadas en otras ocasiones en que no había iguales peligros e iguales deberes y pedían allí mismo ir voluntarios a incorporarse al Ejército y que las instancias serían entregadas inmediatamente al alcalde.

Dióse guarda a V. E. muchos años para defensa de nuestra querida España. Guijuelo, a 27 de Abril de 1937. Los nombres del respaldo son: Miguel Julián, Julián Fernández, Francisco del Aguila, Jesús Martín, José Rodríguez, José Gómez, Bernardo Rodilla, Crispulo Rodilla, Pascual Manzano y hermano, Hipólito Hernández, Mateo Gómez, Anselmo Manzano, Miguel Gómez, Jacinto Rodríguez, Federico González, Antonio Acosta, Antonio Maldonado y hermano y otros más que no recordamos en este momento.

Cuando los españoles desean la justicia y como las nobles madres de Guijuelo, después de perfectamente comprobada la legítima razón de su causa, se dirijan respetuosamente a sus autoridades expresando claramente, por escrito, lo que desean, autorizándolo y haciéndose responsables con sus firmas y expresando con toda claridad los nombres de aquellos en quienes piden se ejerza la justicia, pueden inspirarse en la conducta española de las madres de Guijuelo. Y cuando a pesar de haberse dirigido en esta forma a sus autoridades legítimas no reciban la justicia a que se consideren acreedoras y no queden satisfechas de la explicación que se les da para no acceder a lo que piden, o sea, cuando se consideren injustificadas, podrán y deberán dirigirse al Jefe del Estado en queja, por ser la suprema autoridad a quien corresponde en definitiva hacer justicia a todos los españoles.

EL INCENDIO DE GUERNICA

Guernica está ya en poder del Ejército nacional, mejor dicho, está en poder del Ejército nacional lo que queda de Guernica, la villa que las hordas rojas, en contubernio siniestro con los separatistas de Aguirre, han convertido en ruinas, como Irún, como Eibar, como Lequeitio. Guernica ha sufrido el temporal apocalíptico de los que, al huir, con órdenes precisas de Moscú, dejan el incendio y la miseria como una estela de locura. ¡Es inútil que Aguirre mienta una vez más y pretenda atribuir a nuestro Ejército la destrucción de Guernica! ¡Es inútil! El mundo sabe ya a qué atenerse sobre la barbarie que desencadenó, desde el 17 de Julio, la turba de malhechores de toda suerte, de delincuentes de todo género, que se han reunido en la España de Azaña y de la C. N. T., de Largo Caballero y de la F. A. I., del ridículo presidente de la República de Euzkadi y de los sin Dios. Conoce los 60.000 asesinatos de Madrid, los 50.000 de Barcelona, el exterminio de personas honradas que se han consumado en Alicante, Valencia y demás ciudades sometidas a su terror, la destrucción de casi todas las iglesias de su territorio, el martirio de más de 17.000 sacerdotes... No ignora tampoco: —óyelo, Aguirre, gran criminal y pequeño miserable—, que en Bilbao fueron ametrallados y abatidos, como reses, más de 2.000 presos, más de 2.000 hombres honrados, jóvenes fuertes, inteligentes, que no

habían cometido más delito que pensar en una España grande y digna, en una España de todos y la llevaban en el corazón. ¿Lo oyes, Aguirre? Era la flor de Vizcaya, y ahí están también los periódicos rojos de Madrid, que nosotros hemos leído muchas veces y que conservamos, como testimonio, predicando el exterminio, la destrucción de las ciudades que tengan que ser abandonadas ante la presión del enemigo. Madrid, se ha escrito allí muchas veces, no será sino un montón de ruinas, cuando el adversario intente penetrar en él. Si entra, no encontrará más que un solar. Es la táctica del huido, preconizada por Rusia, y esta táctica no es un secreto que haya querido conservar, misteriosamente, el marxismo. Guernica ha sido destruída por los rojos al servicio de los separatistas vascos. Está probado y se probará todavía mejor con las declaraciones de los que han presenciado, en la misma Guernica, el incendio de esta villa, concienzudamente proyectado y realizado el día 27 por los que se disponían a huir. Ningún avión nuestro voló aquel día sobre Vizcaya. Pero todavía hay más. Todavía, hay que se invitó a los periodistas extranjeros, que viven y trabajan en nuestra zona, a que entraran en Guernica con las tropas de ocupación y a que hablaran con sus habitantes libremente. A que comprobaran el torpe y repugnante embuste de Aguirre. Aguirre: ¡sigues mintiendo como el más vulgar de los delincuentes! Como un quincenario cualquiera. Pero eres un asesino en pie, ridículamente engañado. Debes las 2.000 vidas que cortaste en los barcos siniestros, en la cárcel de Larriaga, en la casa Galera y en el convento de los Angeles Custodios. Nos debes Guernica, que no era tuya, sino del país vasco, que no es tuyo, sino de España, que somos nosotros. Y debes también las vidas de todos esos hombres engañados por ti, que has conducido y conduces al sacrificio y a los que no les cuentas, gran criminal y pequeño miserable, que, mientras sigues pidiéndoles resistencia, heroísmo, tenacidad y

PARA EVACUAR LA POBLACION CIVIL DE BILBAO

Londres, 29.—Diputados de todos los partidos formaron una Comisión que se encargará de evacuar la población civil de Bilbao. Un parlamentario liberal, autorizado por el Foreign Office, vigilará la evacuación. Un diputado laborista ha dicho que esperaba que dicha evacuación se realice bajo la protección de la escuadra inglesa.

ESPERAN CONTAR CON EL AUXILIO DEL GOBIERNO FRANCES

Londres, 29.—Un diputado liberal, miembro del Comité de socorro a los españoles de la zona roja, ha declarado que tiene la esperanza de ver al Gobierno británico prestar su auxilio y la escuadra para la evacuación de la población civil de Bilbao.

Dijo también que está convencido de que se podrá conseguir auxilio del Gobierno francés para la evacuación y alojamiento de los refugiados en territorio de Francia.

EL FRENTE POPULAR FRANCES

París, 29.—El Comité nacional del Frente Popular ha publicado el siguiente comunicado: «Ante la mortandad de la población vasca, el Comité pide que el Gobierno participe inmediatamente en el envío de barcos a los puertos de aquella región a fin de proteger la evacuación y alojamiento en Francia de los evacuados.»

DELBOS NO SABE A QUE ATENERSE EN EL ASUNTO DE GUERNICA. EL ABASTECIMIENTO DE VIVERES A BILBAO

París, 29.—Al final de la exposición hecha ante la Comisión de Asuntos Exteriores, Yvon Delbos, respondiendo a varias preguntas sobre los sucesos de Guernica, respondió:

—No se puede formular juicio concreto dada la diversidad de versiones que hay acerca del hecho. Por consiguiente, he pedido informaciones a los agentes consulares franceses.

En cuanto al abastecimiento de Bilbao, manifestó el ministro de Relaciones Exteriores que los navios británicos cooperaron en mayor proporción que los franceses debido a que la mayor demanda de viveres se hizo en la Gran Bretaña.

LOS SUCESOS DE GUERNICA APASIONAN EN LONDRES

Londres, 29.—Existe gran interés en discernir la cuestión de los incendios en ciudades españolas.

En la Prensa, en los medios oficiales y diplomáticos, el asunto es objeto de detenido estudio.

El «Manchester Guardian» pide nada menos que la intervención de Inglaterra. Otros periódicos de izquierda hacen análoga petición.

En cambio otros periódicos y otros sectores de la Prensa inglesa reconocen que los rojos destruyeron a fuego y hierro el monumental Alcázar de Toledo, y recuerdan que los periódicos de Madrid hacían glosas irónicas acerca de la situación de los defensores, cada vez que el Alcázar era bombardeado.

Recuerdan también que Zaragoza, Córdoba, Sevilla, Málaga y otras muchas poblaciones han estado sometidas a frecuentes bombardeos de la aviación roja.

Los observadores imparciales de Inglaterra dicen que es injusto culpar de incendiarios a los hombres de Franco que han procurado en todo momento conservar todo lo que hay de valor en el territorio nacional y en el conquistado, al contrario del procedimiento seguido por los rebeldes, aparte de que éstos, en lo social, han procedido a la colectivización y al cooperativismo, negando los principios que respeta la tradición inglesa.

Se observa la creciente venta de los periódicos que se ocupan de la guerra de España, y especialmente la de aquellos que lo hacen de un modo imparcial.

Los «gubernamentales» de España hacen gran propaganda. Sus noticias son enviadas a todos los periódicos, y los partidos extremistas organizan mítines y conferencias. En los paseos públicos incluso, se observa la presencia de oradores espontáneos que hacen propaganda extremista.

sacrificio absoluto, tú, que has enviado ya tu familia a San Juan de Luz, te preparas una fuga de mujerzuela.

Conocemos todos tus preparativos de evasión, todas las argucias que has imaginado para salir volando como el más ligero de los carteristas, sin volver siquiera la cabeza hacia la Vizcaya que dejas convertida en ruinas. Y, ahora, has de saber que en esa Guernica en ruinas, que nos debes, se ha recibido, con el mayor júbilo, con una alegría inmensa, precisamente a causa de tu espantoso crimen, a la España que llegaba con el Ejército nacional.

Inauguración del Comedor de Auxilio de Invierno en Riaza

Con el fervoroso patriotismo que caracteriza todo linaje de actos que celebra esta acogedora villa de la noble, austera y laboriosa tierra segoviana, tuvo lugar, el día 21 del mes en curso, la inauguración del Comedor de Auxilio de Invierno.

Prevía la bendición del acto, por el señor cura párroco de la villa, que glosó después, con sencilla elocuencia, el acendrado amor de Jesucristo a los niños. Habló el teniente coronel médico, señor García Sánchez, que encareció la trascendente importancia del acto, recordando conceptos y frases de Joaquín Costa y del sabio y santo cardenal Monescillo; el comandante médico señor Lozano, que, en brillantes apóstrofes, fustigó a ciertos corazones remisos a la realización de los postulados derivados de la sublime virtud teologal; don José Azuara, jefe comarcal de Falange, que, con ostensible emoción, unas primorosas cuartillas, llenas de ilimitado hispanismo; el alcalde, señor Angulo, que dedicó a los tiernísimos huéspedes, objeto del homenaje, cariñosas frases para gravar con huella indeleble en sus tiernísimos corazones, la gratitud a cuantos coadyuvan a realizar en ellos la sabia máxima de «mens sana in corpore sano», y el cabo de Sanidad militar Avelino Martínez, que sintetizó, en

Crónicas remitidas desde Londres por nuestro enviado especial para la coronación del Rey Jorge

Londres, 27 (3 t.).—Seguimos muy divertidos; todo Londres se estaciona todos los días que toca ensayo, a lo largo del camino por el que ha de pasar la carroza vacía, que el día de la coronación llevará a Sus Majestades a la abadía de Westminster. Esto puede ser que en cualquier provincia de España no tuviera chiste, y hasta puede que los ciudadanos por tratarse de ensayos no les hiciera gracia ver pasar a los caballos solos con los lacayos y vacío el coche, pero aquí sí. Nuestros queridos amigos, los hijos de la Gran Bretaña, son sencillos y amantes de la tradición y esto de las ceremonias de sus Reyes lo toman con verdadero interés.

Hace ya mucho tiempo que se habían repartido los figurines de los trajes correspondientes a las diferentes personalidades que asistirán a la ceremonia; las damas irán vestidas, así como los caballeros, de acuerdo con unas normas rígidas e importantísimas, no puede faltar ni sobrar un solo rubio de armiño! Al principio las damas temían no estar muy de acuerdo con las modas del día, ya que los trajes son parecidos a los que en los cuentos para niños llevan a diario las hadas y las princesas, lo mismo la pequeña virtuosa que las otras tres malas y feas que dan tantos disgustos al rey, su padre... pero después de pensarlo bien, solamente la idea de conducirse como verdaderas inglesas les ha hecho salirse de las normas del mundo entero con gran satisfacción y orgullo, haciendo lo mismo con esto del modo de vestir, que con todo lo que el vulgo generalmente acepta como sistema métrico decimal, etcétera, etc.; esto son minucias que no van a ninguna parte.

Lo grave es que una vez hecho el traje, cuando la dama se encuentra frente al espejo, con la corona o coronita puesta sobre la coronilla, el manto que tiene el largo de rigor y el traje al que no le falta ni el más pequeño detalle, siente el miedo a lo desconocido, no al ridículo; lejos de una imaginación inglesa tal idea, puesto que hace bastantes siglos que un súbdito inglés no hace eso, y si esto ocurriera antes de que el vulgo (o sea el mundo) se percase, el Foreign Office le manda un atento cablegrama fijando su residencia en cualquier sitio del mundo sin importancia, o en un castillo como el de Condé, por ejemplo.

Como iba diciendo, ya tenemos el traje en casa, y la dama siente miedo a lo desconocido; la cosa no es tan fácil como parece: un tropezón, una falta de seguridad, por pequeña que fuera, podría dar al traste con todo el bello tinglado y demostrar que no viste a diario este traje estilo renacimiento Tipo 1937 (seis cilindros). Hay que ensayar, por lo tanto; no ensayan sus queridos caballeros? ¿por qué no ha de hacerlo ella? Y comienza a bajar las escaleras de su casa, y avisa a los criados para que todo esté a punto, como si ya hubiera llegado el día... Ha de ejercitarse, además, en subir y bajar del coche o de la carroza, sin dejarse en la parte superior de la puerta ni la corona ni la coronilla.

Esto lo han pensado muchas bellas ladys y muchos lords, y en cuanto pueden ellos también, se quitan los knicker-brokers y los zapatos de sport y se calzan los pantalones de gala. Hay matrimonios que ensayan juntos, pero como generalmente el ritmo de sus vidas suele ser tan diferente, la señora acepta para los ensayos que el mayor-domo ocupe el puesto del marido. ¡claro que para ensayar nada más!

Las obras de la capilla, que según me han dicho está hecha desde hace muchos siglos, ya van bien... Yo creí que no habría nada que añadirle, pues a fuerza de desarrollarse en su interior todo lo importante para la vida de Inglaterra y todo acontecimiento solemne, estaría bastante decente, o al menos le faltarian pocas cosas; pero claro es que ahora quieren la televisión y, además, unas alfombras de más de treinta metros de largas, todas bordadas en oro, que van a hacer furor el invierno que viene; veré si puedo adquirir alguna, porque... tengo un perro magnífico en mi casa de campo que adora las alfombras confortables.

¡De joyas, no hablemos! No se oye otra cosa; pero yo opino, aquí para entre nosotros, que hubiera sido más bonito y elegante, "más difícil"—como dicen los magníficos payasos ingleses— haber retrasado la coronación para cuando las joyas estuvieran caras, y no

ahora que, con algo de influencia, que más y el que menos se ha procurado por cuatro cuartos buenas alhacer en alguno de los países que sufren revolución bolchevique. ¿Verdad que el chic es lo más difícil y, por lo tanto, lo más caro de adquirir?

Pero, en fin... todo va bien; ahora se ha tenido buen cuidado de que asistan representaciones de todos los países, esto no hay que hablar de ello! Pero, además, se ha de procurar que asistan representaciones de lo que en España llamamos "fuerzas vivas", y, por lo tanto, se llevará a un grupo de obreyos para que lo vean y se cuenten a los demás; también estarán representadas las Universidades, de los niños de Eaton y las otras y de Haile Selassie (de Abisinia).

¡Todo está a punto, todo va bien! Sólo una nubecilla... ¿Y los zapatos? Los zapatos de diamantes, los más costosos y bellos hasta nuestros días, no han llegado. En los círculos políticos se guarda extremada reserva sobre el particular; se ha llegado a sospechar algo terrible. ¿Quién dió los datos para la construcción de los zapatos, que se dio lugar a la equivocación de la medida? ¿Cómo pudo pensarse en un tamaño semejante? Suponemos la catástrofe... ¿Se ha dado orden de buscar urgentemente más diamantes? ¿Ha habido especulación o simplemente equivocaron de número?

Os seguiré informando, y hasta tengo esperanzas de poder entrar en la capilla; esta noche cenaremos Josie y con un lord de los que piensan ir.

ANUNCIO. Se saca a subasta el arriendo del molino harinero titulado «Cobatillas», sito en el término de Torreiglesias, provincia de Segovia y tierras adyacentes del mismo, admitiéndose proposiciones por escrito, en sobre cerrado hasta el día 30 de Agosto de este año de 1937.

Las subasta se celebrará en Segovia las doce de la mañana del día 2 del próximo mes de Septiembre en casa del administrador don Andrés Marcos Calleja, calle de Infanta Isabel, 12, piso 2.º, cuyo poder está de manifiesto el pliego de condiciones que ha de servir de base a la subasta y el contrato de ella celebrado.

Dr. Fernández Seco. Profesor del Instituto Rubio. Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid. ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA. Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro.

¡Diga! No se moleste. Para suscribirse EL ADELANTADO no tiene más que llamar al teléfono 25.

GANADEROS. Desde el día 1.º de Marzo, pasado Marzo siguiente, abierta al público la parada de sembrados, establecida en la explanada del Cuadrado, número 14, con la mejora de un hermoso caballo, el que se dedica a cubrir yeguas. Este es un magnífico ejemplar para la mejora de la recria caballar. Esperamos que el que lleve sus yeguas a cubrir por el ya dicho ejemplar quedará altamente complacido de su excelente calidad.

ANUNCIOS breves. Se arriendan pastos en el caserío de «Acedos» (Murillo) para 1.000 cabezas lanares. Para tratar, en dicho caserío.

Pepitas de melón y sandía, dispuestas en grandes existencias. Almacén de Fidel Benavides, calle de Miguel Iscar, número 2, Valladolid.

Pérdida rosario dorado, calle San Martín. Se gratificará su devolución en Administración del periódico.

Hallazgo en el Cuadrado de Falange (Plaza de San Francisco, 1), se halla depositado un llavero con unas llaves encontrado en la vía pública. Su dueño puede pasarlo a recoger.

Se ofrece herrador joven. Para tratar, con Mariano Vegas, Fuente Santa Cruz.

JOSE BRAVO de Madrid. Jefe del Equipo Quirúrgico Militar. Consulta de Cirugía. Jueves y sábados, de once a doce. Plaza de España, 10, Sepúlveda.